

Štev. 2 45,
Lienz, 21.X.1946.

NOVICE

Ponedeljek,
Sv. Uršula.

V-PRICAKOVANJU-DVEH-GOVOROV.

V sredo se začne glavno zasedanje Združenih narodov v New Yorku. Kakor je bilo že poročano, bo uvodni govor imel sam predsednik Združenih držav Truman, ki bo govoril 25 minut. Z zanimanjem pričakujejo, da bo Truman v svojem govoru označil načelne smernice ameriške zunanje politike. Byrnesov govor in pa govor republikanskega senatorja Wandenberga kažeta doslej, da je v ameriški zunanji politiki med obema glavnima strankama v Ameriki soglasje. Včeraj je po radiu govoril tudi glavni tajnik UNO Trygve Lie, ki je naglašal, da bo uspeh Združenih narodov uspeh vseh narodov sveta in da morajo ti zaradi tega UNO v vsem podpirati. V Ameriko so že prišle številne delegacije iz raznih držav.

Med tem ko v Washingtonu in Ameriki pričakujejo Trumanovega govora, pa londonski krogi z zanimanjem čakajo, kaj bo v spodnji zbornici povedal angl. zun. min. Bevin. Vsekakor bo govoril o ciljih in namelih angleške zunanje politike v bližnji prihodnosti ter se bo gotovo dotaknil tudi Dardanel in Srednjega vzhoda. List Daily Telegraph naglaša, da Bevinovo politiko v splošnem odobrava tudi opozicija, da se pa ta ne more strinjati z vlado v nekaterih vprašanjih, zlasti ki se tičejo Srednjega vzhoda. Drugi dan debate, t.j. v sredo bosta povzela besedo tudi Attlee in v imenu opozicije Churchill. Bevinov govor bo zaradi tega tako pomemben, ker ga bo imel tik pred začetkom zasedanja UNO, nakar bo v soboto odpotoval v Ameriko.

ALI JE V JUGOSLAVIJI SUZENJSKO DELO ?

Ameriška nota jugoslovanski vladi zaradi koncentracijskih taborišč, v katere Jugoslavija pošilja ameriške državljane, je povzročila že precej ostro polemiko. Jugoslovanski minister za tisk in informacije Kosanović je o noti ameriške vlade dal tisku izjavo, v kateri oporeka trditvam ameriške note, češ da Jugoslavija ameriške državljane pošilja v koncentracijska taborišča in jih tam sili k suženjskemu delu. Kosanović pravi, da je ta trditev napačna, ker v Jugoslaviji nikdar ni bilo suženjskega dela, česar pa ne moremo tako odločno trditi o Združenih držav. Ameriški poslanik Patterson pa je v odgovoru na to Kosanovićevo izjavo dopisnikom rekel, da v Jugoslaviji res obstoji suženjsko delo, in sicer najhujše, kar si ga moremo misliti. Ameriški državljani so orožani vseh pravic in trpe v koncentracijskih taboriščih, ne da bi bil kdo zoper nje vložil kako obtožbo.

KONGRES BRITANSKIH SINDIKATOV

Danes se bo začel letni kongres britanskih delavskih sindikatov. Pričakujejo, da bodo na tem kongresu govorili tudi o angleški zun. politiki. Listi naglašajo, da ni verjetno, da bi kongres sprejel kako resolucijo, ki bi vladi ne bila všeč. Skoro gotovo pa je, da bo kongres govoril o svobodi delavskih sindikatov na Grškem in na Španskem. V četrtek bo na kongresu govoril tudi Attlee. Kongresa se udeležuje 800 delagatov, ki zastopajo 6,600.000 vpisanih članov. Kot gostje se bodo kongresa udeleževali tudi člani delegacij iz Sovjetske zveze, Kanade in Amerike, kakor tudi delegacija svetovne zveze sindikatov.

List News Chronicle, ki zastopa liberalno smer, pozdravlja kongres, da ta zunanja zastopstva dokazujejo veliko pomembnost tega

delavskega kongresa. List Sunday Express je v svojem članku izrekel strah, da bodo sindikati poskušali vplivati na bodočo vladno politiko. Delavski list Daily Herald v odgovoru na ta članek naglašaja, da so delavski sindikati lahko ponosni na uspešno politiko svoje delavske vlade. Konservativni list Daily Mail tudi izraža svoj strah, da bo kongres morebiti škodljivo vplival na vladno politiko. List Daily Graphic pa naglašaja, da ni vzroka, da bi domišljili, da se bo po razgovorih med sindikati in vlado produkcija povečala.

- + -

BERLIN! Včeraj so bile v Berlinu volitve. Končni rezultati sicer še niso znani, vendar že sedanje številke kažejo, da je veliko večino dobila social-demokratska stranka. Glasovalo je 85 % volilcev, med temi 60 % žensk. Uspeh social-demokratov je bil viden tudi v berlinskem okraju Wedding, ki je v času Hitlerjevega nacizma bil znan kot komunistična trdnjava. Pri včerajšnjih volitvah pa so na 50 voliščih tega okraja social-demokrati dobili 70.500 glasov, med tem ko je od komunistov ustanovljena in podpisana enotna socialistična stranka dobila le 7500 glasov. Listi naglašajo, da Nemci sodijo, da sta se pri teh volitvah v Berlinu poskusili vzhodna in zahodna demokracija in da je zahodna odločno zmagala.

STUTTGART. V amer. zasedbeni komisiji Nemčije zdaj ameriška policija izvršuje preiskave za naciste. To je v zvezi z dogodkom, ko je nekdo v Stuttgartu vrgel bombo na sodnijo, kjer obravnavajo zadeve nacističnih voditeljev, druga bomba pa je padla v okolici Stuttgarta. Tretja bomba je bila vržena v jetnišnico v Stuttgartu. Ni pa bilo nobenih žrtev.

WASHINGTON. Gen. direktor mednarodnega prehranjevalnega urada Orr je branil svoj načrt za prehrano sveta ter naglašal, da politiki prijemljejo razna vprašanja na nepačnem koncu. Lotevajo se najprej stvari, ki narode ločijo: meje, pogodbe itd. Treba bi pa bilo že enkrat sklicati konferenco, ki naj bi obravnavala vprašanja, ki narodov ne ločijo, marveč jih družijo. To je n. pr. vprašanje svetovne prehrane. Še je 50 % upanja, da se izognemo nesrečni tretji svetovni vojski. V ta namen pa je treba, da

imajo ljudje dovolj zdrave pameti. Predlagani načrt, kako naj bo ustanovljen odbor za svetovno prehrano in kako naj deluje, bo ljudi prav gotovo odvrnil od misli, ki narode ločijo, ter jih bo vsaj v tem vprašanju skušal zediniti.

LONDON. Včeraj so v zahodni Bengaliji izbruhnili nemiri. Vlada je bila prisiljena prositi za pomoč vojaška ojačenja. Predsednik vlade je izjavil, da so pretirana poročila raznih listov, češ da v Bengaliji ljudi silijo k prestopu v muslimansko vero in da nasilno odvajajo ženske.

LONDON. Preds. začasne indijske vlade se je vrnil s svojega obiska po severo-vzhodni Indiji. Na svojem potovanju je bil ponekod deležen navdušenega sprejema, ponekod so ga pa sovražno sprejemali. Ko se je vračal, so njegovo spremstvo napadli sovražni rodovi. Boj pa je trajal le 5 minut. Pandit Nehru se je srečno umaknil.

= + =

SESTANEK STARŠEV, ki imajo otroke v tuk. slovenski ljudski šoli, bo danes ob 20 v b. 17/1. Na dnevnem redu so tudi želje staršev.

VSI, ki želijo napraviti v taborišču pomočniški oziroma mojsterski izpit, naj se do srede opoldne zglede pri tajniku zadruga B. 19/24.

PAZITE NA KOLESJA! Ne puščajte jih po hodnikih barak, marveč jih spravite ponoči v sobe! Policija ne prevzema odgovornosti za kolesa po hodnikih v barakah.

SLUŽBO dobi pošteno kršč. dekle kot služkinja, ki je vsiča tudi kuhanja pri dobri družini na Koroškem. Podrobnosti dobite pri glavarju barake št. 11.

TABORIŠČNIK št. 31-43 je še na razpolago. Dobi se v bar. 7/10.